
 Tutoriel – Modification des étiquettes pour pots de miel📌
(Fichiers .psd Photoshop / .xcf The Gimp)

1️   Ouvrir le fichier
Ouvrez le fichier des étiquettes :

• Format .psd avec Photoshop

• Format .xcf avec The Gimp

 Conseil important :💡
Avant toute modification importante, faites une copie du fichier original.

Vous pouvez aussi utiliser "Enregistrer sous" dès l’ouverture et renommer votre fichier, par exemple :
etiquettes-rucher-rue-de-la-paix.psd ou .xcf

Ainsi, vous gardez toujours une version propre d’origine.

2️  Comprendre les calques (très important)

Avant de modifier quoi que ce soit :

1. Masquez tous les calques.

2. Affichez uniquement celui que vous souhaitez modifier (ou un petit groupe).

3. Vérifiez toujours que vous avez sélectionné le bon calque.

 L’icône en forme d’œil permet :👁

• d’afficher un calque

• de masquer un calque

Si rien ne se passe lorsque vous modifiez quelque chose, c’est presque toujours que vous n’êtes pas sur le bon calque.

Différence visuelle :

• Sur Photoshop : le calque sélectionné apparaît en bleu.

• Sur The Gimp : le calque sélectionné devient plus clair.

Pour travailler sur les calques vous pouvez utiliser le menu affichage et zoomer, afin de régler l'espace de travail.

Il convient également de travailler avec le verrouillage des calques : Sélectionnez d’abord le calque, ensuite affichez la vue de 
ce dernier (symbole œil), ensuite seulement vous pouvez désactiver ou activer le cadenas de verrouillage. Aussi si vous désirez  
déplacer un calque, vous le sélectionnez, le déverrouillez et on contrôle qu’il soit bien sélectionné, et on le déplace avec les 
flèches du clavier. Avec Gimp, il y a trois positions de verrouillage, il est important de ne pas verrouiller l’icône de vue, la  
couleur sombre verrouille les calques, et la plus clair déverrouille, il suffit de cliquer sur le / les cadenas.



   Modifier un texte

Étape 1 : Sélectionner correctement

Deux méthodes :

Méthode 1

1. Sélectionnez d’abord le bon calque dans le menu des calques.

2. Cliquez ensuite sur l’outil Texte (T).

Méthode 2

1. Sélectionnez directement l’outil Texte (T).

2. Puis choisissez le bon calque texte.

 🔎 Repérer les calques texte :

• Icône (T) sur Photoshop

• Icône (A) sur The Gimp

Étape 2 : Modifier le texte

1. Cliquez au milieu du texte.

2. Le curseur doit apparaître.

3. Utilisez les flèches du clavier pour vous déplacer.

4. Pour sélectionner :

• Placez le curseur à la fin

• Maintenez Shift + flèche gauche

Pour supprimer :

• Touche DEL

• Touche Retour arrière (Backspace)

 Vérifiez toujours :⚠
• Que le bon calque est sélectionné

• Que le calque est visible (icône œil activée)

4️  Taille des textes

Attention aux unités :

• Photoshop CS4 → taille en pt

• The Gimp → plusieurs unités possibles (px, pt, etc.)

Ne pas confondre les unités.



5️  Ajouter des images (paysages, abeilles, fleurs)
Vous pouvez télécharger des images libres de droits sur internet.

Conseils importants :

1. Téléchargez toujours des images en grande taille.

2. Redimensionnez ensuite.

Redimensionnement

Photoshop :

Menu → Image > Taille de l’image

The Gimp :

Menu → Image > Échelle et taille de l’image

Dimensions de l’étiquette :

• Largeur : 512 px

• Hauteur : 221 px

Pour les paysages :

Je redimensionne en général à :

• 700 px ou 750 px de largeur

Pour les abeilles :

Je commence à 150 px de largeur, puis j’ajuste si nécessaire.

6️  Copier / Coller une image

1. Ouvrez l’image.

2. Menu → Sélection > Tout sélectionner

3. CTRL + C (copier)

4. Revenez sur le fichier étiquette

5. CTRL + V (coller)

Le logiciel crée automatiquement un nouveau calque.

 Pensez à renommer ce calque (double-clic sur son nom).➡



7️  Organisation des calques
Vous pouvez glisser-déposer les calques :

• Plus un calque est en haut → plus il est au premier plan

• Plus un calque est en bas → plus il est en arrière-plan

Si un élément cache un autre, changez simplement sa position dans la liste.

8️  Travailler avec plusieurs onglets
Vous pouvez ouvrir plusieurs images.

Les onglets apparaissent en haut du logiciel.

Je garde toujours :

• L’étiquette de base à gauche

• Les images à modifier dans d’autres onglets

Une image originale ouverte seule n’a généralement qu’un seul calque, cela aide à se repérer.

9️  Astuce organisation
Vous pouvez :

1. Préparer toutes vos images à la bonne taille

2. Les exporter dans un dossier spécifique

3. Garder les originaux intactes

4. Archiver vos images originales

Cela évite de perdre une image téléchargée.

10  Annuler une erreur
À tout moment :

Photoshop

Menu → Édition → Aller vers l’arrière

The Gimp

Menu → Édition → Annuler

 Attention : si vous avez enregistré, vous ne pouvez plus revenir en arrière.⚠



1️  Ajouter les polices Windows dans The Gimp
Si The Gimp ne voit pas vos polices Windows :

Étape 1 : Trouver le dossier des polices

Appuyez sur :
Windows + R
Tapez : fonts

Le dossier s’ouvre.

Chemin normal :
C:\Windows\Fonts

Étape 2 : Installer une police

• Clic droit sur la police

• Installer

Si cela ne fonctionne pas :
Copiez la police dans le dossier Fonts.

Étape 3 : Ajouter le chemin dans The Gimp

Dans The Gimp :

Édition → Préférences → Dossiers → Polices

Ajouter le chemin :
C:\Windows\Fonts

Ce réglage ne se fait qu’une seule fois.

 Point essentiel à retenir🎯
Avant toute modification :   

 Bon calque   ✔
 Calque visible✔
 Bon outil sélectionné✔

Si ces trois points sont corrects, tout fonctionne normalement.   Aussi pour la transparence dans The Gimp = Ajouter canal Alpha sur votre 
calque : Sélectionner le calque, un clic droit de la souris, et choisir cette option. Enregistrer image en .png = transparnce.

 Ce qui est important⚠  :  Pour des étiquettes destinées à l’impression ou à l’envoi à un imprimeur, il faut expliquer clairement :

• Enregistrer (.psd / .xcf) = garder le fichier de travail avec les calques

• Exporter  sous ... donner un nom / Enregistrer pour le web  (.pdf / .jpg / .png) = de préférence en .png ou jpg créer 
le fichier final prêt à envoyer / imprimer

Aide pour logiciel de traitement d’images Photoshop ou The Gimp

Protea Tech Informatique – José Magnin Ceo           

19 février 2026

Version : 1.0                       †   ✨ ❤️‍🔥 ✨ 🕊️ 🛡️ ♾️        L’ange de l’Eternel 


	📌 Tutoriel – Modification des étiquettes pour pots de miel
	1️ Ouvrir le fichier
	2️ Comprendre les calques (très important)
	Différence visuelle :

	Modifier un texte
	Étape 1 : Sélectionner correctement
	Étape 2 : Modifier le texte

	4️ Taille des textes
	5️ Ajouter des images (paysages, abeilles, fleurs)
	Conseils importants :
	Redimensionnement
	Photoshop :
	The Gimp :
	Dimensions de l’étiquette :
	Pour les paysages :
	Pour les abeilles :

	6️ Copier / Coller une image
	7️ Organisation des calques
	8️ Travailler avec plusieurs onglets
	9️ Astuce organisation
	10 Annuler une erreur
	Photoshop
	The Gimp

	1️ Ajouter les polices Windows dans The Gimp
	Étape 1 : Trouver le dossier des polices
	Étape 2 : Installer une police
	Étape 3 : Ajouter le chemin dans The Gimp

	🎯 Point essentiel à retenir
	⚠ Ce qui est important : Pour des étiquettes destinées à l’impression ou à l’envoi à un imprimeur, il faut expliquer clairement :


